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«ΔΩΡΑ  ΖΩΗΣ ‐ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΕΙΣ, ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ» 

 
 
Μαθητική Ομάδα: Μαθητές από Τμήματα Β6 και Β7 του Τομέα Υγείας και Πρόνοιας  

Επώνυμο  Όνομα  Τμήμα Επώνυμο  Όνομα  Τμήμα
ΚΕΣΙΔΗ  ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ  Β6  ΣΑΒΒΙΔΗΣ  ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ  Β6 
ΚΟΛΙΤΑ  ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ  Β6  ΣΑΜΑΡΑΗ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ  Β6 
ΚΟΝΔΥΛΗ  ΑΓΓΕΛΙΚΗ  Β6  ΣΙΟΥΤΗ  ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ  Β6 
ΚΟΥΚΟΥΛΗ  ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ  Β6  ΣΤΕΦΑΝΙΔΟΥ  ΟΛΓΑ  Β6 
ΚΟΥΣΤΑ  ΚΡΙΣΤΟ  Β6  ΦΙΛΙΠΠΑΚΗ  ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ  Β6 
ΜΑΡΓΩΝΗ  ΜΑΡΟΥΣΩ  Β6  ΦΟΥΝΤΑ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ  Β6 
ΜΑΡΙΝΟΥ  ΕΛΕΝΗ  Β6  ΑΔΑΚΤΥΛΟΥ  ΓΕΣΘΗΜΑΝΗ  Β7 
ΜΑΡΚΑΚΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ  Β6  ΑΥΓΟΠΟΥΛΟΥ  ΚΥΡΙΑΚΗ  Β7 
ΜΑΡΤΖΕΛΟΥ  ΜΑΡΙΝΑ  Β6  ΓΙΑΝΝΙΔΗ  ΕΛΕΟΝΟΡΑ  Β7 
ΜΠΑΝΤΟΥΝΟΥ  ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ  Β6  ΓΚΟΤΣΗ  ΜΑΡΙΑ  Β7 
ΜΠΟΥΣΔΟΥΚΟΣ  ΘΕΟΔΩΡΟΣ  Β6  ΓΟΡΓΟΜΥΤΗ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ  Β7 
ΠΑΠΑΝΤΩΝΗ  ΒΑΣΙΛΙΚΗ  Β6  ΕΥΘΥΜΙΟΥ  ΕΛΕΝΗ  Β7 
ΠΑΠΤΣΙΚΑ  ΙΩΑΝΝΑ  Β6  ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΥ  ΚΑΛΛΙΟΠΗ  Β7 
ΠΑΣΣΑΔΑΚΗ  ΦΙΛΙΠΠΙΑ  Β6  ΚΑΡΑΠΙΠΕΡΗ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ  Β7 
ΠΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ  ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  Β6  ΡΑΦΤΕΛΛΗ  ΔΕΣΠΟΙΝΑ  Β7 
 

Υπεύθυνος εκπαιδευτικός:  Στάμος Γεώργιος, ΠΕ14.01 Γιατρός Βιοπαθολόγος 

 

Στόχοι του προγράμματος 

• Να ενημερωθούν οι μαθητές για τον εθελοντισμό 

• να ευαισθητοποιηθούν και να καλλιεργήσουν θετική στάση για θέματα όπως 

η εθελοντική ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ και η ΔΩΡΕΑ ΟΡΓΑΝΩΝ 

• να εμπεδώσουν πως η δωρεά οργάνων αποτελεί ανεκτίμητη προσφορά και 

είναι ύψιστη έκφραση ανθρώπινης αλληλεγγύης: συντελεί στην αποκατάσταση της 

υγείας ενός ανθρώπου και σώζει ζωές 

• να συνειδητοποιήσουν πως η αιμοδοσία είναι μια ευεργετική πράξη που 

σώζει ζωές: το ΑΙΜΑ ούτε παράγεται αλλά ούτε αντικαθίσταται. Μόνο ΔΩΡΙΖΕΤΑΙ! 

• να αναπτυχθεί πνεύμα ομαδικής συνεργασίας μεταξύ των μαθητών.  

• να καλλιεργηθούν δεξιότητες όπως η αυτενέργεια, η κριτική σκέψη και η 

επικοινωνία  



• να ασκηθούν στην επιστημονική αναζήτηση και έρευνα και στη χρήση νέων 

τεχνολογιών στην αναζήτηση και παρουσίαση πληροφοριών. 

  

Δραστηριότητες: 

Αρχικά  έγινε  συζήτηση  με  τους  μαθητές  γύρω  από  το  θέμα  της 

Μεταμόσχευσης  ιστών  και  οργάνων  και  της  εθελοντικής  Αιμοδοσίας  με  εστίαση 

στον  Εθελοντισμό ως στάση  ζωής  και  καθορίστηκαν  τα  ερωτήματα  και  τα θέματα 

για απάντηση  και  ανάπτυξη.  Στη  συνέχεια  οι  μαθητές  χωρίστηκαν  σε  ομάδες  των 

δύο  ή  τριών  ατόμων  και  ανέλαβαν  την  εκπόνηση  εργασιών.  Η  συλλογή  των 

πληροφοριών έγινε από διάφορα συγγράμματα αλλά κυρίως από το διαδίκτυο. Στις 

συναντήσεις  γινόταν  συζήτηση  και  επεξεργασία  του  πληροφοριακού  υλικού  και 

ανταλλάσσονταν γνώμες και απόψεις. Στα πλαίσια των εργασιών έγιναν και μικρές 

ενδοσχολικές έρευνες για τις απόψεις των μαθητών για τις μεταμοσχεύσεις. 

 

Έγιναν στα πλαίσια του προγράμματος οι εξής εκδηλώσεις. 

 

1) Παρέμβαση στη σχολική μονάδα από τον Ερυθρό Σταυρό: Την Τετάρτη 9‐2‐2012 

επισκέφθηκε το σχολείο μας, μετά από πρόσκληση, ομάδα από το Σώμα Εθελοντών 

Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών  του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού και 

πραγματοποιήθηκε  ένα  βιωματικό  σεμινάριο  Πρώτων  Βοηθειών  στην 

καρδιοαναπνευστική ανάνηψη με τη χρήση εκπαιδευτικών ομοιωμάτων.  

 

 
 

 



2)  Παρέμβαση  στη  σχολική  μονάδα  από  Εθνικό  Οργανισμό Μεταμοσχεύσεων:  Τη 

Δευτέρα  19‐3‐2012,  επισκέφθηκε  μετά  από  πρόσκληση  το  σχολείο  μας  η  κα. 

Διαμαντώνη  Γεωργία,  νοσηλεύτρια,  συντονίστρια  μεταμοσχεύσεων,  εκπρόσωπος 

του  Εθνικού  Οργανισμού  Μεταμοσχεύσεων  με  στόχο  την  ενημέρωση  και 

ευαισθητοποίηση για  τη Δωρεά  Ιστών και Οργάνων.  Έγινε συζήτηση για  τα ηθικά, 

κοινωνικά και ανθρωπιστικά ζητήματα των μεταμοσχεύσεων στην Ελλάδα.  

 

 
 

 

3)  Πραγματοποιήθηκε  στις  28  Μαρτίου  επίσκεψη    στο  Θριάσιο  Νοσοκομείο 

Ελευσίνας.  Έγινε  επίσκεψη σε πολλές  κλινικές  και  τα διαγνωστικά  εργαστήρια  και 

ενημερωθήκαμε  για  τις μεθόδους διάγνωσης  και παρακολούθησης  της θεραπείας 

των ασθενών με τη βοήθεια της τελευταίας Βιοϊατρικής Τεχνολογίας. 

 

 

4)  Επίσης  οι  μαθητές  ήλθαν  σε  επαφή  με  τις  δραστηριότητες  των  Κέντρων 

Αιμοδοσίας  των  Νοσοκομείων  Θριάσιο  και  Αγία  Σοφία  κατά  τις  δύο  ημέρες 

εθελοντικής  αιμοδοσίας  που  πραγματοποιήθηκαν  στο  σχολείο  μας,  τον 

Φεβρουάριο και το Μάιο. 

 

 

 

 

 

 



Οι  εργασίες  των  μαθητών  παρουσιάστηκαν  στην  τάξη  με  χρήση  νέων 

τεχνολογιών και άλλων εποπτικών μέσων όταν χρειαζόταν αλλά και στην ιστοσελίδα 

που  δημιουργήθηκε  http://dora‐zois.blogspot.com/  .  Επίσης  οι  δραστηριότητες 

προβλήθηκαν μαζί με φωτογραφικό υλικό στην  εφημερίδα  του σχολείου μας που 

εκδόθηκε  σε  έντυπη  μορφή  αλλά  βρίσκεται  και  αναρτημένη  στην  ιστοσελίδα 

http://efimepal.blogspot.com/ . 

 

 
 

 

 

 

Τι αποκομίσε η μαθητική ομάδα από το πρόγραμμα αυτό: 

Οι μαθητές εξοικειώθηκαν με την αναζήτηση πληροφοριών από το διαδίκτυο 

και  ασκήθηκαν  στην  ομαδική  εργασία  και  την  παρουσίαση  εργασιών.  Επίσης 

απέκτησαν  βασικές  γνώσεις  σχετικά  με  το  θέμα  του  εθελοντισμού  και  ειδικότερα 

έμαθαν,  προβληματίσθηκαν  και  ευαισθητοποιήθηκαν  ειδικά  για  την  εθελοντική 

Αιμοδοσία και τη Δωρεά Ιστών και Οργάνων.  
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